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1. Kominterna byla rozpouštěna v roce: 
	1918
	A

	1943
	B

	1945
	C

	1953
	D



2. Označte správnou časovou posloupnost
	Zahájení první pětiletky – Kirovova smrt – Spojenecká smlouva SSSR s Československem – Nástup L. Beriji do čela NKVD
	A

	Spojenecká smlouva SSSR s Československem – Zahájení první pětiletky – Kirovova smrt – Nástup L. Beriji do čela NKVD
	B

	Nástup L. Beriji do čela NKVD – Spojenecká smlouva SSSR s Československem – Zahájení první pětiletky – Kirovova smrt 
	C

	Kirovova smrt – Zahájení první pětiletky – Nástup L. Beriji do čela NKVD – Spojenecká smlouva SSSR s Československem
	D



3. Označte správnou časovou posloupnost (devadesátá léta Rusko)
	Rezignace B. Jelcina na prezidentský úřad– Vpád Š. Basajeva do Dagestánu – D. Medveděv prezidentem– Beslanský masakr
	A

	Vpád Š. Basajeva do Dagestánu – rezignace B. Jelcina na prezidentský úřad– Beslanský masakr – D. Medveděv prezidentem
	B

	D. Medveděv prezidentem– Vpád Š. Basajeva do Dagestánu – Beslanský masakr – rezignace B. Jelcina na prezidentský úřad
	C

	Beslanský masakr – Vpád Š. Basajeva do Dagestánu – D. Medveděv prezidentem– rezignace B. Jelcina na prezidentský úřad
	D



4. Tzv. Brežněvova doktrína 
	Stanovovala pro jednání se Západem zásadu „jednat, kde se můžeme dohodnout, kde ne, ignorovat“
	A

	Zaváděla povinnost udržovat sovětskou armádu v paritě s NATO
	B

	Deklarovala nadřazenost zachování socialismu státní svrchovanosti
	C

	Deklarovala podporu rozšiřování komunismu do zemí třetího světa 
	D



5. Lavrentij Berija nebyl
	Šéfem vývoje sovětské jaderné zbraně
	A

	Ministrem vnitra
	B

	Generálním tajemníkem ÚV KSSS
	C

	Popraven 
	D



6. Která dvojice město-řeka není správná
	Kyjev – Dněpr
	A

	Minsk – Svislač 
	B

	Samara – Volha  
	C

	Biškek - Irtyš
	D



7. Který z následujících států leží u moře 
	Kyrgyzstán
	A

	Tádžikistán
	B

	Bělorusko
	C

	Gruzie
	D



8. V roce 2022 oficiálně ruské HDP 
	Pokleslo přibližně o pět procent
	A

	Stagnovalo kolem nuly
	B

	Pokleslo přibližně o dvě procenta
	C

	Vzrostlo přibližně o dvě procenta
	D






9. Vojenské přehlídky v Moskvě 9. května se neúčastnil
	Serdar Berdymuhamedov 
	A

	Kasym-Žomart Tokajev 
	B

	Alexandr Lukašenko
	C

	Ilham Alijev
	D



10. V květnu 2023 bylo oznámeno obnovení přímých letů mezi  
	Moskvou a Tbilisi
	A

	Kyjevem a Minskem
	B

	Biškekem a Moskvou
	C

	Ašchabadem a Kyjevem 
	D



11. Mezi představitele tzv. silových složek v ruském vedení nikdy nepatřil: 
	Nikolaj Patrušev
	A

	Alexej Kudrin
	B

	Sergej Šojgu
	C

	Alexandr Bastrykin
	D



12. Konstantin Stanislavskij byl spjat s 
	Hudbou
	A

	poezií 
	B

	Filmem
	C

	divadlem
	D



13. Uveďte, ve které z následujících možností jsou všechny dvojice (autor-obor) správně
	Igor Stravinskij – literatura; Vasilij Kandinskij – film; Taras Ševčenko – hudba; Sergej Bondarčuk   - malířství
	A

	Igor Stravinskij – hudba; Vasilij Kandinskij – malířství; Sergej Bondarčuk – film; Taras Ševčenko – literatura
	B

	Vasilij Kandinskij – film; Igor Stravinskij – hudba; Sergej Bondarčuk – literatura; Taras Ševčenko – malířství
	C

	Taras Ševčenko – literatura; Sergej Bondarčuk – malířství; Vasilij Kandinskij – film; Igor Stravinskij – hudba
	D



14. Sovětský „odborník“ na zemědělství, propagátor jarovizace se jmenoval
	Trofim Lysenko
	A

	Andrej Sacharov
	B

	Andrej Čikatilo
	C

	Valerij Čkalov
	D




15. Která ze zemí není významným recipientem remitencí? 
	Turkmenistán
	A

	Arménie
	B

	Kyrgyzstán
	C

	Tádžikistán
	D



16. Curzonova linie zhruba odpovídá
	západní hranici Sovětského svazu v meziválečném období
	A

	dnešní hranici mezi Slovenskem a Maďarskem
	B

	západní hranici Polska po druhé světové válce Odra – Nisa
	C

	východní polské hranici po druhé světové válce
	D





17. Co označuje termín šoková terapie?
	rychlý pád komunistických režimů ve středovýchodní a jihovýchodní Evropě roku 1989
	A

	rychlé vybudování parlamentní demokracie během první poloviny 90. let ve středovýchodní a jihovýchodní Evropě
	B

	způsob transformace centrálně plánované ekonomiky bývalých socialistických zemí bez ohledu na sociální dopady v první polovině 90. let
	C

	stanovení přísných kritérií pro vstup bývalých socialistických zemí do EU
	D



18. Která země si díky úspěšné dynamické transformaci vysloužila označení „pobaltský tygr“?
	Finsko
	A

	Estonsko
	B

	Lotyšsko
	C

	Litva
	D



19. Období „tání“ spojujeme s 
	Nikitou Chruščovem
	A

	Leonidem Brežnevem
	B

	Borisem Jelcinem
	C

	Vladimirem Putinem
	D



20. Mezi tzv. barevné revoluce nepatří
	Tulipánová revoluce
	A

	Revoluce růží
	B

	Oranžová revoluce
	C

	Karafiátová revoluce
	D
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